



Важность и необходимость создания Следственного комитета при прокуратуре РФ подтверждена словом и делом.

Сегодня в Волгоградском Следственном управлении состоялась пресс-конференция, приуроченная к первой годовщине создания Следственного комитета при прокуратуре РФ. Руководитель СУ Михаил Кандуевич Музраев рассказал о трудностях, с которыми пришлось столкнуться на первоначальном этапе деятельности новой структуры, о коллективе управления, достигнутых результатах работы за прошедший год.

В первый же день работы нового ведомства, 07 сентября 2007 года в производство следователей Волгоградского Следственного управления было передано 1469 уголовных дел и еще 3605 приостановленных производством. Перебоев в расследовании не допущено.

За год работы раскрыто и направлено в суд для рассмотрения по существу 2392 уголовных дела в отношении 2649 лиц, в том числе: 214 дел об убийствах, 179- о причинении тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом, 111- об изнасилованиях.

Каждым следователем в суд ежемесячно направляется более 2-х уголовных дел (2,2), тогда как среднероссийская нагрузка - полтора дела на следователя.

Наряду с высокой нагрузкой по уголовным делам, направленным в суд, нет ни одного оправдательного приговора, вступившего в законную силу. Случаев необоснованного привлечения лиц к уголовной ответственности не допущено. За год работы посредством мер, предпринятых следователями, пострадавшим возмещено ущерба на сумму более 66 миллионов рублей. С целью устранения причин и условий, способствующих совершению преступления, следователями внесены представления по 1953 уголовным делам. По результатам их рассмотрения к дисциплинарной ответственности привлечено 208 должностных лиц.

За первый год работы Волгоградского Следственного управления значительно выросла



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Волгоградской области

раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений против личности, в т.ч. убийств - с 56 до 90 процентов, случаев умышленного причинения тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом- с 86 до 97 процентов, изнасилований- с 91 до 95 процентов.

Раскрыт целый ряд особо тяжких преступлений, совершенных в условиях неочевидности и представляющих сложность в расследовании. "По горячим следам" раскрыто и находится в заключительной стадии расследование "заказного" убийства генерального директора ООО "Трестстроймеханизация" Битюцкого И.В. За совершение преступления привлекаются заказчик убийства и два исполнителя. Из серии "заказных", в т.г. раскрыто и направлено в суд уголовное дело в отношении заказчика и исполнителя покушения на убийство сотрудницы строительной фирмы Чапаевой И.Ф. Потерпевшая осталась жива по чистой случайности - стрелявший в нее преступник не задел жизненно важные органы.

В середине июля в пойме реки Царица обнаружен обгоревший скелетированный труп неизвестного. Грамотно организованный осмотр места происшествия, в ходе которого были тщательно собраны грунт, пепел и иные обгоревшие останки трупа, позволил установить пол и приблизительный возраст погибшего. По изъятым фрагментам одежды потерпевшего удалось установить его личность. Кропотливая работа следственно-оперативной группы, которая продолжалась в усиленном режиме и в выходные дни, позволила установить 4 очевидцев совершенного убийства, которые помогли изобличить преступника.

Особое внимание сотрудниками Следственного управления уделяется решению вопросов раскрытия особо тяжких преступлений "прошлых лет". Предпринятыми усилиями раскрыто 32 убийства, совершенных в прошлые годы, 5 случаев умышленного причинения вреда здоровью со смертельным исходом и 14 сексуальных преступлений.

В течение 8 лет оставалось нераскрытым уголовное дело, возбужденное Урюпинской межрайонной прокуратурой по факту убийства Баранова В.П. Проведенными следственно-оперативными мероприятиями удалось собрать доказательства для предъявления обвинения двум лицам. Один из преступников, выступивший в роли пособника убийцы, вчера осужден к 8 годам лишения свободы.

За год работы следователями Следственного управления в суд направлено 162 уголовных дела о должностных и коррупционных преступлениях, в том числе 41 по обвинению в получении взяток. 86 дел этой категории сейчас находится в производстве. Благодаря тесному взаимодействию следователей Следственного управления с оперативными службами других правоохранительных органов в текущем году в суд направлены уголовные дела в отношении 7 должностных лиц органов власти регионального и местного уровня, 24 сотрудников



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Волгоградской области

государственных, муниципальных учреждений и контролирующих органов, 65 сотрудников органов внутренних дел самого разного уровня.

Среди лиц, привлеченных к уголовной ответственности, глава администрации Городищенского района, глава Червленовского сельского поселения, руководитель областного Управления Россельхознадзора, специалист Управления Роснедвижимости, начальник и заместитель начальника РОВД Городищенского района, заместитель начальника Быковского РОВД области, оперуполномоченные УБОП ГУВД по области, старший следователь СУ при УВД г.Волжского, 18 инспекторов полка ДПС УГИБДД ГУВД по области и др.

В настоящее время в производстве следователей Следственного управления находятся материалы в отношении 8 федеральных и мировых судей. Завершено расследование уголовного дела по обвинению судьи Советского районного суда г.Волгограда, возбужденного Генеральным прокурором Российской Федерации ещё 15.06.2007 г. Судья уличён в вымогательстве взятки за вынесение неправосудного судебного акта.

В текущем году Следственным управлением проведена процессуальная проверка в отношении председателя Волгоградского областного суда, по результатам которой в действиях представителя судебной власти Верховным судом РФ усмотрены признаки преступлений, предусмотренных ст.159 ч.3 УК РФ, ч.3 ст.186, ст.292 УК РФ.

Следственным управлением принимаются конструктивные меры, направленные на расширение правоприменительной практики по уголовным делам о преступлениях, подследственным следователям Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации. Возбуждено 470 уголовных дел по фактам реализации товаров и оказанием услуг, не отвечающих требованиям безопасности, 420 дел этой категории направлено в суд. По фактам оказания противоречащим требованиям безопасности услуг пассажирам маршрутных такси возбуждено 170 уголовных дел, 145 - направлены в суд.

Нарабатывается практика выявления и пресечения преступлений, связанных с реализацией моторного топлива, не отвечающего заявленным качественным характеристикам, использование которого может повлечь серьезные поломки двигателя, в том числе внезапную остановку автомобиля. В результате – если в 2007 году не выявлено ни одного преступления этой категории, в текущем году возбуждено 10 уголовных дел, 4- направлены в суд.

По окончании своего выступления Музраев М.К. отметил, что "достигнутые за такой короткий



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Волгоградской области

срок значительные результаты свидетельствуют о необходимости проведенной правовой реформы. Полагаю, что важность создания Следственного комитета подтверждена, что называется, словом и делом."

02 Сентября 2008

Адрес страницы: <https://volgograd.sledcom.ru/news/item/780767>